
                                 
         RZECZNIK DYSCYPLINARNY
 SĘDZIÓW SĄDÓW POWSZECHNYCH

Warszawa, dn. 26 listopada 2019 r.
 

KOMUNIKAT
  Rzecznika Dyscyplinarnego Sędziów Sądów Powszechnych

 w sprawie wszczęcia postępowań dyscyplinarnych 
wobec Rafała L., Wojciecha M. i Kazimierza W., 

sędziów Sądu Okręgowego w Krakowie

 Informuję,  że  w  dniu  25  listopada  2019  roku  przedstawiłem  sędziom  Sądu

Okręgowego  w  Krakowie:  Rafałowi  L.,  Wojciechowi  M.  i  Kazimierzowi  W.,  zarzuty

przewinień dyscyplinarnych polegających na uchybieniu godności urzędu przez to, że  dnia

6 września  2019 roku w Krakowie,  podczas  rozprawy odwoławczej,  jako funkcjonariusze

publiczni  –  członkowie  składu  orzekającego  w  sprawie  Sądu  Okręgowego  w  Krakowie

o sygn. akt IV Ka 194/19, przekroczyli swe uprawnienia w ten sposób, że przyznając sobie

kompetencje  do  oceny  prawidłowości  działania  organów  konstytucyjnych  w  zakresie

powołania w I instancji asesora sądowego w Sądzie Rejonowym w Chrzanowie, podważając

tym  samym  przepis  art.  106i  §  1  ustawy  z  27  lipca  2001  r.  Prawo  o  ustroju  sądów

powszechnych (Dz. U. z 2019 r., poz. 52 ze zm., dalej jako „usp”), wzięli udział w wydaniu

postanowienia  o  odroczeniu  rozprawy  w  celu  ustalenia,  czy  zachodzi  okoliczność,  która

mogłaby  wskazywać  na  niewłaściwe  powołanie  w/w  asesora,  co  stanowiło  bezprawną

ingerencję  w  ustawowy  tryb  powoływania  sędziów  i  asesorów  sądowych  do  składów

orzekających określony w art. 46a § 1 i art. 47b § 1 usp i mogło prowadzić do naruszenia

przepisu art. 178 ust. 1 Konstytucji RP oraz naruszało art. 89 § 1 usp, a tym samym stanowiło

działanie na szkodę interesu publicznego wyrażającego się w prawidłowym funkcjonowaniu

wymiaru sprawiedliwości, co wyczerpało dyspozycję art. 107 § 1 usp.  
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